
Samenvattend verslag van een bijeenkomst met de PvdA-fractie van de 
gemeenteraad Zevenaar op 14 juli 2020.

Aanwezig: van de PvdA Nathani Niebuur-Sluiter, Maaike Jansen en Marcel Lap 
en een vertegenwoordiging van de omwonenden 

Onderwerp: Stationsplein 13 inhoudelijk, zowel de bezwaren van omwonenden, 
het grote aantal discrepanties t.o.v. het bestemmingsplan en alle andere 
Zevenaarse plannen en ook de wanorde in de gemeentelijke procedures tot 
dusver.

Aanleiding: Op 15 juni 2020 hebben we nogmaals aan het college van B&W en 
de gemeenteraad een brief gestuurd waarin we onze verbazing t.a..v. de 
onbegrijpelijk toon-doofheid van de gemeente in haar omgang met de burger, 
zowel inhoudelijk als procedureel. Op 1 enkele andere reactie na, gaf de PvdA 
fractie als enige aan graag met ons hierover van gedachten te wisselen. 

Doel: Wij als omwonenden blijven graag met de gemeenteraad in gesprek 
omdat we vinden dat we er gezamenlijk uit moeten komen maar ook omdat we 
de raad vanuit haar kaderzettende en controlerende rol graag willen betrekken 
bij onze bevindingen tijdens deze casus. Natuurlijk vooral specifiek voor 
Stationsplein 13 maar ook in algemene zin. 

Voorafgaande aan de vergadering hebben we als gespreksleidraad een 
document opgestuurd met een willekeurige 6-tal voorbeelden waarbij we 
bestaande gemeentelijke documenten (plannen, visies, richtlijnen, etc.) 
confronteren met het vergunde plan of de lopende procedure van Stationsplein 
13. 

Na een korte voorstelronde en een uiteenzetting van de huidige status in de 
procedure is er vooral gesproken over de rol en verantwoordelijkheid van de 
gemeente bij dit soort initiatieven. Het feit dat de gemeente op voorhand al had 
toegezegd aan het plan van Kaplan te zullen meewerken zonder omwonenden 
te betrekken, is op zijn minst moreel al niet juist. Dat dan ook nog direct met 
juridische stappen wordt gedreigd, gedurende de procedure oneigenlijke 
argumenten worden gebruikt, belangrijke aspecten bewust onzichtbaar worden 
gemaakt of genegeerd, ontelbare fouten worden gemaakt en dat de gemeente 
zich dan ook nog verschuilt achter gebreken van de initiatiefnemer was helaas 
ook voor de PvdA-fractie maar al te herkenbaar. Bijvoorbeeld, bij de Sevenaer 
State procedure speelden dit soort aspecten ook. De gemeente zou met haar 
eigen ambitie in de hand transparant en betrouwbaar moeten zijn maar is dat 



nu bewezen zeker niet. Het is blijkbaar geen incident maar structureel.  

Ook kwam concreet de rol van de PvdA-fractie in deze ter sprake. De 
gemeenteraad wordt sowieso matig geïnformeerd over de status van dit soort 
processen. Het blijft veelal bij de formele mijlpalen zoals de goedkeuring van 
een VVGB. Details, zeker van het juridische spoor, blijven onzichtbaar of komen 
achteraf.  Het is duidelijk dat de coalitie nu met haar grote meerderheid haar 
ideeën en dit soort door haar ondersteunde initiatieven koste wat kost 
doordrukt. De oppositie kan echter wel ”als luis in de pels” zeer regelmatig dit 
voor de burger weinig betrouwbare gedrag van de gemeente tijdens de 
raadsvergaderingen ter discussie tellen. O.a. door de openbare live video-
streams zal een wethouder zich toch eerder aangesproken voelen op zijn of 
haar domein en iets gaan doen.

De bijeenkomst verliep in uitermate goede sfeer. Beide partijen wisselden 
zonder enig voorbehoud hun standpunten uit. We hebben de PvdA fractie 
beloofd ze goed op de hoogte te houden van de status van de inmiddels 
lopende gerechtelijke procedure dan wel onze (nieuwe) inzichten al dan niet 
met verwijzing naar www.stationsplein13.nl .

http://www.stationsplein13.nl

